

“正名”、“复礼”是反革命篡权复辟的黑纲领

哲学系大批判组

叛徒、卖国贼林彪是地地道道的反革命复辟祖师爷孔老二的忠实信徒。他用来进行反革命阴谋活动的一个重要思想武器，就是极端腐朽反动的孔孟之道。孔老二的“克己复礼”、“必也正名”，更是他奉为至宝、再三挥舞的黑旗。九大以后，一九六九年十月到一九七〇年一月，林彪和他的死党，连续四次，书写“悠悠万事，唯此为大。克己复礼”的反动条幅，互表反革命的决心，互鼓反革命的勇气；一九七〇年四月到九届二中全会前夕，他又以孔老二的“名不正言不顺”的反动说教为根据，疯狂地进行反革命夺权的政变准备。

“正名”、“复礼”，是林彪从孔孟之道的黑货中，精心挑选出来，并躲在阴暗角落里精心炮制出来的篡权复辟的黑纲领，充分暴露了他迫不及待地妄图篡夺党和国家的最高权力，阴谋实现全国性反革命复辟的狼子野心。从当时阶级斗争的客观形势和林彪一伙的阴谋活动，可以更清楚地看出，他所炮制抛出的这个黑纲领，集中反映了当时国内外阶级敌人的反革命要求。

一九六九年四月，毛主席亲自主持召开的党的九大，标志着无产阶级文化大革命取得了伟大的胜利。九大粉碎了刘少奇反革命修正主义路线，挫败了林彪一伙妄图破坏九大政治报告、篡改党的基本路线的阴谋。在九大路线的指引下，我国社会主义革命和社会主义建设正蓬勃勃勃向前发展。毛主席早就指出：“**我们已经取得了伟大的胜利。但是，失败的阶级还要挣扎。**”在文化大革命中失败了的地、富、反、坏、右及叛徒、特务、死不改悔的走资派和猖狂反华在珍宝岛挑衅失败了的苏修社会帝国主义，他们都不甘心失败，力图在我们党内找到代理人，替他们说出“决定性的话”。林彪正是这样的代理人。林彪这个惯于耍两面派的资产阶级野心家、阴谋家，地位越高，野心越大，他适应国内外阶级敌人的需要，加紧炮制他蓄谋已久的反革命篡权复辟的纲领，加紧进行反革命篡权复辟的罪恶活动。当他伙同陈伯达妄想破坏九大政治报告等阴谋被毛主席、党中央及时识破以后，他再也难于“韬晦”、“忍耐”了。他的黑笔记上，记下了这样的结论：“儒家的学说，……来源于礼记、四书……是处理人事关系的准则。”林彪一伙所谓“处理人事关系”，就是结成死党，搞反革命的阶级斗争。他们把反动的孔孟之道儒家学说作为思想武器，施展了一系列鬼蜮伎俩：

一九六九年十月一日，正当全国人民欢欣鼓舞欢庆国庆二十周年之际，林彪躲在黑窟窿里，查古书，找出了儒家小丑赵良攻击商鞅变法的黑话：“恃德者昌，恃力者亡”，写成条幅，赠给死党，用儒家的语言，表达了他对无产阶级专政和无产阶级文化大革命的刻骨仇恨。十月

十七日，经过一番密谋策划，他指使死党任命了他的反革命崽子的职务，公然宣称什么一切都可以由这个法西斯分子“调动”“指挥”。紧接着，十月十八日，林彪趁毛主席不在北京，又擅自发布了所谓“号令”，进行了一次反革命夺权的预演。反革命野心家用以想事的主观唯心主义和形而上学方法，总使他们过高估计自己的力量，过低估计人民的力量。在这次反革命预演之后，林彪自以为得计，于是在第二天（十月十九日），他第一次连续写了字句相同的两个条幅：“悠悠万事，唯此为大。克己复礼”，向死党传达了他用孔老二的黑话所凝成的反革命纲领；与此同时，还告诫他的死党要“当务之为急”，他的“当务之急”，也就是要篡权复辟。这就替国内外反革命势力说出了“决定性的话”。

“克己复礼”，是孔老二公开宣扬的复辟西周奴隶制的反动政治纲领。历代一切反动派也都直言不讳地把孔老二的“克己复礼”，作为他们反对革新和进步，坚持倒退、复古、复辟的反动思想武器。林彪对孔老二讲的“克己复礼”的政治含义，完全心领神会，并认为这是“悠悠万事”中最大的事。他所写“悠悠万事，唯此为大”，也并非他自己编的形容词句，东汉时李固为立皇帝事写给外戚豪门梁冀的一封信中早有这两句陈话。据《后汉书》《李（固）杜（乔）列传》所载。原信说：“天下不幸，仍遭大忧，……频年之间，国祚三绝。今当立帝，天下重器，……至忧至重，可不熟虑！悠悠万事，唯此为大，国之兴衰，在此一举！”说的是东汉宫廷政变丑史，当汉质帝刘缵被梁冀毒死后，李固要梁冀快下决心立谁当皇帝，认为这是万事中最大的事。林彪从这样的腐朽糟粕中找到了两句贴心话，并把它摘来与“克己复礼”联在一起，向死党反复交代，充分表明他的“克己复礼”的政治内容，就是要一举推翻无产阶级专政，建立封建办法西斯王朝，自己上台当皇帝。就在这个冬天，林彪还把篡夺了农民革命果实而登上皇帝宝座的刘邦的一段黑话：“王者莫高周文，……”，抄成条幅，挂在床头，自称“人主”，自比“文王”，日夜做着当皇帝的迷梦。

一九七〇年，我国人民在团结胜利的九大路线指引下，意气风发，斗志昂扬，跨进了七十年代的第一个春天。而做着皇帝梦的林彪，每逢元旦，总要“发笔”作什么“指示”，以“突出”他的“政治中的政治”。就在这个元旦，他又一次强调地写下“悠悠万事，唯此、唯此为大，克己复礼”，表白他搞反革命复辟的野心已经迫不及待、按捺不住了。

要“复礼”首先要“正名”。“名不正则言不顺，言不顺则事不成，事不成则礼乐不兴”，这是孔老二一生搞复辟活动所总结出的反革命经验。按孔老二当年准备到卫国去“从政”时的纲领性的说教，认为搞复辟活动，第一件事是抓“正名”，即是说，要他“从政”，首先要当官掌权，否则，等级名分不对头，讲起话来没人听，那“复礼”的大事就办不成；事办不成，则西周奴隶制原有的—套宗法世袭等级制度就无法复兴。孔老二在另一场合，还强调过：“唯器与名，不可以假人，君之所司也”。即是说，国家机器与权力地位，只能由国君掌握，绝不能交给别人。历代的剥削阶级的当权派、野心家，都信奉孔老二这一套“权权权，命相连”的反动说教，大搞阴谋诡计，争权夺位。林彪对这一点，领会很深。他既把“克己复礼”，即用两面派手法来实现反革命复辟阴谋，当作万事中的最大的事；同时，也就把“正名”，即篡夺党和国家的最高权力，当作实现这一阴谋的首要措施。一九七〇年五月到九届二中全会前夕，林彪高举孔老二“必也正名”的黑旗，猖狂对抗毛主席的多次指示，叫嚣“国家没有一个头，名不正言不顺”，抛出反党政治纲领，急于要由他来当“国家的头”，阴谋抢班夺权，便于掌握到“镇压之权”，就可以“由最高的一股风吹下去”，实

现全国性的反革命复辟。

林彪唤起孔老二的亡灵，袭用孔老二的“正名”、“复礼”来作为他自己篡权复辟的黑纲领，把复辟的希望变为复辟的行动，在九届二中全会上发动了未遂的反革命政变。接着，林彪一伙为贯彻这个黑纲领，更炮制出《“5·7·1工程”纪要》这个反革命武装政变计划，在其中，把孔老二为实现“正名”、“复礼”而拟定的“兴灭国、继绝世、举逸民”等等具体的路线和策略，都一一继承下来，用现代语言稍加改装。如把“兴灭国”改装为要建立所谓“新的国家机器”、“真正的社会主义”；“继绝世”、“举逸民”改装成为“新的夺权斗争势不可免”，对已被推翻的地主资产阶级要重新扶植起来，把地、富、反、坏、右和叛徒、特务、死不改悔的走资派，要“一律给予政治上的解放”。如此等等。

最后，一九七一年九月，林彪一伙狂叫着孔老二当年叫过的“杀身成仁”的口号，妄图发动反革命武装政变，甚至阴谋谋害伟大领袖毛主席，妄想一举颠覆无产阶级专政，复辟封建买办法西斯专政，建立起他们反革命幻想中的林家世袭王朝，把我们的国家变成苏修新沙皇的殖民地。结果是，苍蝇碰壁，几声抽泣，“天马行空”，全部落地。历史无情地嘲笑了这些逆时代潮流而动的反革命小丑。

孔老二和林彪，都是行将灭亡的反动阶级的代表人物，都是妄图开历史倒车、搞反革命复辟、自觉维护旧制度的死硬派。他们具有共同的反革命本性、共同的政治需要和共同的思想体系。他们又都处在历史上新旧两种社会形态在斗争中急剧转化的过渡时期。孔老二生活在奴隶制土崩瓦解和封建制正在兴起的过渡时期，充当了没落奴隶主阶级的乏走狗；林彪则处于半封建半殖民地旧中国已被推翻，无产阶级专政和社会主义制度已经建立并日益巩固、发展的过渡时期，充当了地主资产阶级妄图复辟的代理人；他们所处的不同历史条件下的阶级斗争的环境，具有某些共同的特征。因此，林彪和孔老二能够把“正名”、“复礼”作为搞反革命篡权复辟活动的共同纲领。两千多年，一条黑线，把这两个反动政治集团的头子，紧紧地串在一起。

反动的世界观，反动的思想路线、政治路线和组织路线，都有其历史的继承性。剥削阶级的意识形态，可以“在一定的共同形态中演进”。这就是林彪之所以要效法孔老二，把“正名”、“复礼”作为自己篡权复辟的政治纲领和思想武器的历史必然性。

孔老二死了两千多年了，林彪一伙也灰飞烟灭几年了。但是，他们那条开倒车、搞复辟的反动路线的阴魂并未散尽。党的基本路线指明，整个过渡时期，始终存在着两个阶级、两条道路、两条路线之间你死我活的斗争，存在着资本主义复辟的危险性。有革命的风雷，就会有反革命的白骨精。无产阶级文化大革命所取得的粉碎了刘少奇、林彪两个资产阶级司令部的伟大胜利，必然引起资本主义复辟势力的绝望反扑和垂死挣扎。在一些角落里冒出了那么一股右倾复辟逆流，力图把无产阶级文化大革命已经推进的历史车轮拖向后退，甚至妄图扼杀革命的新生事物，对革命进行反攻倒算，在当前正在成为批林批孔运动的阻力。这恰好证明，从孔老二到林彪的反动路线及其“正名”、“复礼”的反动思想的影响还在作祟。因此，我们必须坚持党的基本路线，坚持斗争哲学，坚持继续革命，迎头痛击右倾复辟逆流，把批林批孔、反修防修的斗争进行到底！